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VERBALE DELLA 37^ ASSEMBLEA NAZIONALE ORDINARIA 2023 

ROMA, 15 APRILE 2023 

__________________ 

ORDINE DEI LAVORI ASSEMBLEARI 
 

ore 4:00 – Prima convocazione / ore 9:00 – Seconda convocazione  

 Insediamento Commissione Verifica Poteri composta da: Rosario Geronimo, Gianfranco 

Cicuti e Giulio Corsi (Carlo Bravi, indicato come ulteriore componente dal Consiglio 

Nazionale dell’11 marzo 2023, non risulta presente);  

 ore 4.00: Costituzione dell’Assemblea in prima convocazione ai sensi dell’art. 12, comma 

3, dello Statuto – “L’Assemblea Ordinaria, nonché l’Assemblea Straordinaria, che non 

debba deliberare su proposte di modifica dello Statuto o sullo scioglimento 

dell’Associazione, si considerano validamente costituite: in prima convocazione ove sia 

rappresentata almeno la metà dei Delegati effettivi”. 

 ore 9.00: Costituzione dell’Assemblea in seconda convocazione ai sensi dell’art. 12, 

comma 3, dello Statuto – “L’Assemblea Ordinaria, nonché l’Assemblea Straordinaria, che 

non debba deliberare su proposte di modifica dello Statuto o sullo scioglimento 

dell’Associazione, si considerano validamente costituite: b) in seconda convocazione ove 

sia rappresentato almeno un quarto dei Delegati effettivi”. 

 

Alle ore 9:00, orario della seconda convocazione, il Presidente Nazionale Francesco 

Conforti, preso atto dalla Commissione Verifica Poteri della circostanza che alle ore 4:00, 

orario di prima convocazione dell’Assemblea, non vi era alcun Delegato effettivo presente, 

in attesa che la Commissione Verifica Poteri comunichi ufficialmente i dati relativi alla 

forza dei presenti aventi diritto a voto, prende la parola per salutare tutti i partecipanti, in 

presenza e da remoto. 

Per questa videoconferenza si utilizza la piattaforma messa a disposizione dal CONI, 

presso la Sala Giunta del palazzo H di Roma dotata di 6 maxi schermi, che garantiscono il 

collegamento simultaneo tra tutti i partecipanti in audio e video: per la possibilità di 

utilizzo di tale location, che è apparsa la più adatta per installare la regia della riunione, il 

Presidente Conforti ringrazia il Presidente Giovanni Malagò e il Dirigente Alessandro 

Cherubini, sempre attenti e disponibili verso l’Associazione.  

Nella Sala Giunta del CONI sono presenti, e già al lavoro, oltre al Presidente Conforti, i 

componenti della Commissione Verifica poteri nelle persone di Rosario Geronimo, in 

qualità di Presidente, Gianfranco Cicuti e Giulio Corsi, oltre al Segretario Generale 

ANSMeS Giuseppe Brunetti, al Consigliere nazionale Raimondo Catania e al Presidente 

della Commissione d’appello di giustizia Cristina Varano.  

Il Presidente Conforti, nella sua veste di Presidente temporaneo dell’Assemblea, alle ore 

9.15, riceve la comunicazione da parte del Presidente della Commissione Verifica Poteri, 

della presenza di 18, 16 da remoto e 2 in presenza, dei 54 delegati aventi diritto a voto, per 

cui, preso atto del raggiungimento del quorum costitutivo, dichiara validamente costituita 

l’Assemblea Nazionale Ordinaria dell’ANSMeS e l’apertura dei lavori.  
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PUNTO N. 1 ODG (Apertura Assemblea, presa d’atto del verbale Commissione Verifica 

poteri e successiva nomina del Presidente, del Vice Presidente, del Segretario dell’Assemblea e 

del Collegio degli scrutatori) 

Il Presidente temporaneo Conforti propone quindi all’Assemblea l’Ufficio di Presidenza e, 

in particolare come Presidente dell’Assemblea l’avv. Cristina Varano, come Segretario 

dell’Assemblea Giulio Corsi e come componenti della Commissione Scrutinio Giancarlo 

Cicuti, Rosario Geronimo e Giuseppe Brunetti.  

L’Assemblea approva per acclamazione le sopraindicate proposte di nomina e i nominati 

dichiarano di accettare l’incarico: a seguito di ciò il Presidente Conforti lascia la parola al 

Presidente dell’Assemblea Cristina Varano, augurandole buon lavoro.  

 

L’avv. Cristina Varano assume la presidenza, ringrazia per la fiducia accordata e l’onore 

riservato per l’incarico conferito.  

Preliminarmente, ribadisce sinteticamente quanto già esposto dal Presidente Conforti sulle 

modalità di svolgimento dell’Assemblea, che, come previsto dalla convocazione, si tiene in 

modalità mista e cioè in presenza e a distanza, mediante l’utilizzo di mezzi di 

telecomunicazione che garantiscono da remoto il collegamento simultaneo tra tutti i 

partecipanti alla seduta assembleare stessa, secondo l’esperienza già collaudata con esito 

positivo nella precedente adunanza assembleare del 2022. 

In ragione di tanto, preso atto che la Commissione Verifica Poteri è in grado di identificare 

effettivamente i partecipanti effettivi: 

- chiede all’Assemblea se vi siano eccezioni in merito a tali modalità; 

- prende atto dell’assenza di contestazioni in ordine alle modalità indicate. 

 

 Il Presidente, ricorda che, giusta convocazione del 12 marzo 2022, l’Assemblea ha il 

seguente ordine del giorno: 

1) Apertura Assemblea (presa d’atto del verbale Commissione Verifica poteri e successiva 

nomina del Presidente, del Vice Presidente, del Segretario dell’Assemblea e del Collegio 

degli scrutatori) 

2) Comunicazioni del Presidente 

3) Approvazione del verbale della 36^ Assemblea Ordinaria 2022 

4) Approvazione Conto Consuntivo 2022 

5) Approvazione Bilancio preventivo 2023 

 esaurite le incombenze di cui al punto 1, passa al  

 

PUNTO N. 2 ODG (Comunicazioni del Presidente) 

La Presidente dell’Assemblea cede la parola al Presidente Conforti. 

Il Presidente Conforti procede ai saluti e ai ringraziamenti a tutti i presenti e a coloro che 

collaborano con l’ANSMeS. 

Nello specifico delle comunicazioni, rimanda alle relazioni, allegate, rispettivamente: al conto 

consuntivo 2022 per ripercorrere l’anno associativo trascorso e tirare le fila delle attività svolte; al 

bilancio preventivo 2022 per riferire sulle prospettive del nuovo anno sociale. Peraltro, non si 
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dilunga anche in vista dell’Assemblea Straordinaria per le modifiche allo Statuto associativo, 

convocata a seguire rispetto all’Assemblea Ordinaria.  

Al termine dell’intervento, la Presidente dell’Assemblea ringrazia il Presidente Conforti e chiede 

all’Assemblea di prendere atto delle comunicazioni. 

A questo punto, alle 9:30, chiuse le operazioni di accreditamento dei presenti ai fini del voto, la 

Commissione Verifica Poteri dà atto che risultano presenti 37 su 54 delegati aventi diritto al 

voto, di cui 35 in video e 2 in presenza.  

Si precisa che per il voto si terrà conto della risposta, da remoto, di coloro i quali risultano 

presenti a video al momento della chiamata al voto. 

 

PUNTO N. 3 ODG (Approvazione del verbale della 36^ Assemblea Ordinaria 2022) 

 la Presidente dell’Assemblea ricorda che il testo del Verbale della 36^ Assemblea 

Ordinaria 2022 è stato inviato unitamente alla convocazione e che non sono pervenute 

richieste di emendamenti, né vi sono interventi sul punto; 

 alle ore 9:30 sottopone all’approvazione il Verbale della 36^ Assemblea Ordinaria 2022 

nella sua versione inviata all’atto della Convocazione; 

 richiede alla Commissione scrutinio il verbale delle votazioni da cui emerge che vi sono 

stati: 

- n. 37 votanti; 

- n. 31 voti favorevoli di cui 29 da remoto e 2 in presenza; 

- n. 6 assenti; 

 alla luce dei risultati, come comunicati dal Presidente della Commissione scrutinio, 

dichiara approvato il Verbale della 36^ Assemblea Ordinaria 2022. 

 

PUNTO N. 4 ODG (Approvazione Conto Consuntivo 2022) 

 non essendoci interventi prenotati, la Presidente cede la parola al Presidente Conforti per la 

sua relazione al Conto Consuntivo 2022. 

Il Presidente Conforti analizza in generale l’attività svolta nell’anno sociale, richiamandosi alla 

relazione al Bilancio Consuntivo 2022.  

Rappresenta che nonostante le criticità del settore e del mondo dello sport, l’ANSMeS ha 

svolto una intensa attività, tra cui:  

a livello territoriale: 

 la costituzione del Comitato Regionale Sardegna e del Comitato Regionale Sicilia;  

 sono aumentati i tesserati a livello nazionale;  

 sono stati fatti numerosi incontri anche da remoto con gli organi periferici, a cui è stato 

inviato materiale promozionale e pubblicazioni, il tutto a dimostrazione della grande 

sinergia tra centro e periferia;  

 è stata molto sviluppata la comunicazione, curata, tra l’altro, mediante la 

riorganizzazione del sito istituzionale ove è stato dato spazio maggiore ai tesserati e alle 

realtà territoriali ed è stata creata una newsletter, inviata a tutti i soci, nonché la pagina 

facebook Ansmes - Nazionale; 

 in generale, sono stati curati i rapporti con CONI, CIP, Sport e Salute, ICS, La 

Molisana quali sinergie necessarie per la crescita dell’Associazione; 
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a livello nazionale, tra gli eventi più significativi:  

 l’Assemblea Ordinaria del 9 aprile 2022, molto partecipata anche se da remoto; 

 l’Anniversario e la consegna dei Premi Ansmes ‘Ugo Stecchi’ e ‘Luigi Ramponi’ il 4 

giugno 2022; il Premio ‘Alberto Castagnetti’ il 10 novembre 2022; altri premi sul 

territorio; 

 il “Progetto Sport e Giovani il ritorno al gioco”: dopo eventi e iniziative in circa 60 città 

sull’intero territorio nazionale, il progetto si è concluso il 3 dicembre 2023 con un 

grande convegno al Salone d’Onore del CONI con autorevoli relatori e interventi 

pratici e interessanti. Dall’esperienza sul territorio è stata ricavata una pubblicazione 

diffusa sul territorio.  

 i Consigli Nazionali sono stati 5 e molte le riunioni di lavoro delle varie componenti 

per l’organizzazione dell’intera attività nazionale.  

Il Presidente Conforti conclude ringraziando tutte le componenti associative e evidenzia che il 

bilancio chiude positivamente, anche con il parere dei Revisori del Conti, il che fa ben sperare 

per i futuri progetti Ansmes.  

 Quindi la Presidente dell’Assemblea ringrazia il Presidente e passa la parola alla Dott.ssa 

Scalas per la relazione del Revisori dei Conti al bilancio consuntivo 2022, allegata. 

 La Dott.ssa Scalas esprime il parere positivo, di cui alla relazione del Collegio, precisando 

che il Conto Consuntivo è stato stilato osservando le norme per la corretta redazione degli 

schemi di bilancio; evidenzia che non vi è squilibrio tra il dato economico – patrimoniale e  

quello finanziario e che non sussistono criticità in merito a debiti/crediti; in conclusione, dà 

atto che i programmi fissati per l’anno associativo sono stati realizzati.  

 Ringraziata la Dott.ssa Scalas per la sua esposizione, la Presidente dell’Assemblea alle ore 

10:00 sottopone all’approvazione il Conto Consuntivo 2022 nella sua versione inviata 

all’atto della Convocazione. 

 Richiede alla Commissione Scrutinio il verbale delle votazioni da cui emerge che vi sono 

stati: 

- n. 37 votanti; 

- n. 37 voti favorevoli di cui 35 da remoto e 2 in presenza; 

 alla luce dei risultati, come comunicati dal Presidente della Commissione Scrutinio, 

dichiara approvato all’unanimità il Conto Consuntivo 2022. 

 

PUNTO N. 5 ODG (Approvazione Bilancio preventivo 2023) 

 non essendoci interventi prenotati, la Presidente cede la parola al Presidente Conforti per la 

sua relazione al Bilancio Preventivo 2023: 

Il Presidente Conforti si sofferma brevemente, richiamando la relazione allegata, e 

precisando che gli obiettivi principali per il nuovo anno associativo sono quelli del Master 

Palen 2023: a) implementare e rafforzare le realtà sul territorio; b) sviluppare la 

comunicazione anche con nuove forme di divulgazione; c) sviluppare il nuovo progetto 

annuale che verrà definito nell’ultimo Consiglio Nazionale dell’anno 2023. Tutto ciò sarà 

realizzato mediante l’apporto economico dei tesserati, dei contributi di Sport e Salute e degli 
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Enti, contributi che sono considerati adeguati rispetto alla previsione di spesa per i progetti e 

per la periferia; rimanda, per i dettagli numerici, al preventivo come allegato.  

 La Presidente dell’Assemblea ringrazia il Presidente Conforti e cede la parola alla Dott.ssa 

Scalas del Collegio dei Revisori dei Conti, la quale si richiama alla relazione stilata dal 

Collegio stesso e indica che è senz’altro rinvenibile un’attendibilità dei ricavi previsti, 

peraltro in linea con la previsione di spesa per le attività programmate: pertanto, nulla osta 

al parere positivo al Bilancio di previsione 2023, come effettivamente rilasciato dal 

Collegio dei Revisori dei Conti. 

 Ringraziata la Dott.ssa Scalas per la sua esposizione, la Presidente dell’Assemblea alle ore 

10:10 sottopone all’approvazione il Bilancio preventivo 2023 nella sua versione inviata 

all’atto della Convocazione; 

 richiede alla Commissione scrutinio il verbale delle votazioni da cui emerge che vi sono 

stati: 

- n. 37 votanti; 

- n. 37 voti favorevoli di cui 35 da remoto e 2 in presenza; 

 alla luce dei risultati, come comunicati dal Presidente della Commissione scrutinio, 

dichiara approvato all’unanimità il Bilancio preventivo 2023; 

*** 

La Presidente dell’Assemblea dichiara: 

 che non vi sono ulteriori punti all’ordine del giorno da trattare; 

 che non sono pervenute contestazioni in ordine allo svolgimento dell’Assemblea o in 

ordine ai singoli punti all’Ordine del Giorno. 

La Presidente dell’Assemblea ringrazia il Presidente dell’ANSMES, il Segretario 

dell’Assemblea, la Commissione Verifica Poteri, la Commissione Scrutinio, il Collegio dei 

Revisori dei Conti, i dipendenti e gli intervenuti e alle ore 10:26 dichiara conclusa l’Assemblea 

Ordinaria. 

  

Del che è verbale. 
 

Allegati: 

- Elenco verifica poteri e scrutinio; 

- Verbale 36^ Assemblea 2022; 

- Conto Consuntivo 2022; 

- Relazione del Presidente al Conto Consuntivo 2022; 

- Relazione del Collegio dei Revisori dei Conti al Conto Consuntivo 2022 

- Bilancio Preventivo 2023; 

- Relazione del Presidente al Bilancio Preventivo 2023; 

- Relazione del Collegio dei Revisori dei Conti al Bilancio Preventivo 2023. 

 

Il Segretario dell’Assemblea      Il Presidente dell’Assemblea  

             Giulio Corsi            Cristina Varano 

         


